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ΘΕΜΑ:               «Αποζημίωση πληγέντων από ακραία καιρικά φαινόμενα στην Κρήτη» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  4873/9-3-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. 
Κεγκέρογλου, Χ. Γκόκας, Κ. Σκανδαλίδης, Μ. Κατρίνης, Ε. Λιακούλη, Α. 
Πάνας και Γ. Μουλκιώτης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Για τις ζημιές που προκλήθηκαν σε καλλιέργειες της Κρήτης (κυρίως σε 
αμπελοκαλλιέργειες, ελαιοκαλλιέργειες, καλλιέργειες αβοκάντο, κηπευτικά 
υπαίθρια και θερμοκηπιακά) από διάφορα καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια όπως 
χαλαζοπτώσεις, βροχοπτώσεις, ανεμοθύελλες κ.λπ. έγιναν συνολικά 430 αναγγελίες 
και υποβλήθηκαν 9.924 δηλώσεις ζημίας. Το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε, 
έχουν κοινοποιηθεί τα πορίσματα που αφορούν σε 380 αναγγελίες και έχουν 
καταβληθεί αποζημιώσεις ύψους 6.770.000 ευρώ στους ασφαλιστικά ενήμερους 
παραγωγούς.Η ολοκλήρωση των εκτιμήσεων αναμένεται εντός του Απριλίου του 
τρέχοντος έτους. 

Όσον αφορά για τις ζημίες στις καλλιέργειες (εσπεριδοκαλλιέργειες, καλλιέργειες 
αβοκάντο, κηπευτικά υπαίθρια και υπό κάλυψη καθώς και, λοιπές δενδρώδεις 
καλλιέργειες) από τις χαλαζοπτώσεις του Οκτωβρίου και τις βροχοπτώσεις του 
Νοεμβρίου του έτους 2020 στην Κρήτη σημειώνεται ότι, έγιναν συνολικά 151 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 3.000, περίπου, δηλώσεις ζημίας. Το έργο των 
εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε, κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα και καταβλήθηκαν 
αποζημιώσεις ύψους 1.450.000 ευρώ. Η ολοκλήρωση των αποζημιώσεων αναμένεται 
εντός της Άνοιξης του τρέχοντος έτους. 

Για το ζωικό κεφάλαιο, έχουν γίνει 250 αναγγελίες απώλειας ζωικού κεφαλαίου 
(κυρίως αιγοπρόβατα, μελισσοσμήνη κ.λ.π.), κοινοποιήθηκαν τα πορίσματα και 
καταβάλλονται οι σχετικές αποζημιώσεις στους δικαιούχους κτηνοτρόφους. Η 
ολοκλήρωση των αποζημιώσεων αναμένεται εντός της Άνοιξης του τρέχοντος έτους. 

Πλέον των ανωτέρω, σημειώνεται ότι από τις βροχοπτώσεις του Νοεμβρίου του έτους 
2020 σημειώθηκαν ζημιές καλυπτόμενες από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ) κυρίως σε πάγιο κεφάλαιο (υπόστεγα, αρδευτικά 
συστήματα κ.λ.π) για τις οποίες έγιναν 190  αρχικές αιτήσεις,  σε φυτικό κεφάλαιο 
(δενδρώδεις καλλιέργειες) έγιναν 117 αιτήσεις και σε αποθηκευμένα προϊόντα 
έγιναν 8 αρχικές αιτήσεις. Συνολικά οι αιτήσεις είναι 315 για τις οποίες έχουν 
ολοκληρωθεί οι καταγραφές σύμφωνα με τα οριζόμενα του Κανονισμού Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων. 
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Ειδική μέριμνα δίνεται σε ζημίες μηχανολογικού εξοπλισμού και ζημιές στο έγγειο 
κεφαλαίο που δεν καλύπτονται από τον ΕΛ.Γ.Α., ούτε μπορούν να ενταχθούν σε 
πρόγραμμα ΚΟΕ.  Για το σκοπό αυτό συστάθηκαν τριμελείς επιτροπές από την 
Περιφέρεια (συμμετέχει και  ο ΕΛ.Γ.Α. με ένα μέλος) και η όλη διαδικασία των 
ελέγχων είναι σε εξέλιξη. 

Για όλες τις παραπάνω ζημίες φυτικού κεφαλαίου, παγίου, αποθηκευμένων, 
εγγείου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις των Κρατικών Οικονομικών 
ενισχύσεων και βεβαίως μετά και την έγκριση των εμπλεκόμενων Υπουργείων 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Οικονομικών θα καταβληθούν οι σχετικές 
ενισχύσεις στους δικαιούχους παραγωγούς μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού.  

Το σχέδιο δράσης που εφαρμόστηκε στις περιοχές της Θεσσαλίας και της Στερεάς 
Ελλάδας, που επλήγησαν από τον μεσογειακό κυκλώνα «Ιανός» εφαρμόστηκε και 
στις περιοχές της Κρήτης που δέχθηκαν «επίθεση» από τις έντονες βροχοπτώσεις. Οι 
απαιτούμενες διαδικασίες ολοκληρώθηκαν τάχιστα από τον ΕΛ.Γ.Α. και η 

διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων εξελίσσεται ομαλά. 

  
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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